
Arcibiskup Agüer: „Za „zrušenými“ kňazmi stojí
autoritársky progresivizmus z Ríma“

5. decembra 2023    Aktuality

V novom liste sa arcibiskup Héctor Agüer z Argentíny zastal ostrakizovaných kňazov a vyjadril

počudovanie nad tým, akým spôsobom ich pápež František prenasleduje.

„Niekoľko kňazov, ktorí sa pozorne držia učenia pápeža Františka mi vyjadrili svoje

zdesenie a bolesť, pretože si všimli, ako často Jeho Svätosť znevažuje kňazov,“ začína

svoj krátky list arcibiskup Agüer. „Nazval ich „zatrpknutými, pľuzgiermi, sviatostnými
úradníkmi, ambicióznymi, klebetníkmi, horolezcami…“ a inými znevažujúcimi
prívlastkami.“ Argentínsky arcibiskup v tom vidí zo strany pápeža „nedostatok

spravodlivosti a dobročinnosti“ vo vzťahu k svojim kňazom.

Ilustračný obrázok, zdroj: thymindoman.com

Arcibiskup Agüer ďalej uvádza, že vo svete sú tisíce kňazov a na mnohých sa pápežove slová

zaiste vzťahujú. Problém však vidí v „zovšeobecňovaní“ týchto pápežových odkazov v rôznych

jeho kázňach, príhovoroch či odkazoch. Podľa arcibiskupa je „škandálom“, že sa tieto „

zovšeobecňovania“ „radikálne odchyľujú od záverov II. vatikánskeho koncilu“. Vo

svojom liste cituje z dokumentu Presbyterorum Ordinis, kde sa uvádza:

„Pripodobnení Kristovi kňazi sviatosťou posvätného stavu istotne dostali znamenie a
dar takého veľkého povolania a milosti, že pociťujú byť schopní a povinní v tej istej
ľudskej slabosti usilovať sa o dokonalosť podľa Slova Pánovho: „Buďte dokonalí, ako
je dokonalý Otec, ktorý je na nebesiach.“ (Mt 5,48)
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A ďalej:

„Kňazi sú zvlášť povinní získavať túto dokonalosť, pretože sú živými údmi Večného
kňaza… K dokonalosti života ich privádzajú samé posvätné činy, ktoré každý deň
vykonávajú, ako aj celá ich služba.“ ( Presbyterorum Ordinis 12)

Arcibiskup ďalej upozorňuje, že aj v ďalších odsekoch dokumentu Presbyterorum Ordinis sú

kňazi „vehementne nabádaní“, aby sa „vždy usilovali o väčšiu svätosť“, pretože to ich „

robí vhodnejšími pre službu Božiemu ľudu“. Mons. Agüer preto dochádza k nasledujúcej

úvahe:

„Je zarážajúce, aký odlišný je tento teologický a duchovný náhľad od malichernej
sociologickej perspektívy Františka v jeho hanobení kňazov. Toto nie je vyjadrené v
učení Jána Pavla II., ani Benedikta XVI., ktorí si ctili kňazov.“

Autor listu si všíma, že pápežove nepekné výroky sú s opakujúcou sa pravidelnosťou namierené

zvlášť voči tým kňazom, ktorým je blízka Tradícia. „Nazval ich spiatočníkmi,“ pripomína

arcibiskup, „pretože sa „pozerajú späť“, pretože nenasledujú „novú paradigmu“

pretláčanú Petrovým nástupcom.“ A arcibiskup pokračuje:

„Takto vznikajú spomínaní „zrušení kňazi“, ktorí sú zo svojej služby zmietaní ako
dáka spodina. Autoritársky progresivizmus Ríma je napodobňovaný po celom svete.
Deje sa to i tu, v Argentíne, kde sa uplatňuje rušenie kňazov verných Tradícii;
dogmatickej i praktickej Tradícii.“

Arcibiskup Agüer je toho názoru, že nedávne odvolanie biskupa Josepha Stricklanda je len ďalším

stupňom tejto praxe „rušenia“ kléru verného Tradícii. Argentínsky prelát upozorňuje, že niečo

podobné sa už stalo v jeho (a, samozrejme, pápežovej) rodnej krajine: „excelentný“ biskup San

Luis bol „zlikvidovaný“ a „nahradený progresívcom, ktorý žehná „v Mene Otca a

Ducha Svätého“ úplne obchádzajúc Ježiša Krista, aby sa tak prítomní nekresťania „necítili

vyrušovaní“.

Arcibiskup z kultúry rušenia vo svojej krajine viní tiež „Františkovi poslušný“ a dnes už „

bezvýznamný“ episkopát, ktorý sa len ľahostajne prizerá odkresťančovaniu Argentíny.

Pripomína však, že farnosti, kde je ustálená Tradícia, rastú aj napriek všetkým prekážkam

kladeným zo strany „nepriehľadnej priemernosti progresivizmu, ktorú vnucuje

pokoncilová fantázia“.

„Existencia tejto skutočnosti posilňuje našu nádej v budúce cirkevné vzkriesenie.

Príhovory Matky Cirkvi, ku ktorej v presvedčení voláme, ju iste ochránia,“ zakončil

svoj list s nádejou biskup Agüer.

MG

Zdroj: rorate-caeli.blogspot.com, titulný ilustračný obrázok, zdroj –
thymindoman.com
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